
19.08.2020 

Конспект совместной познавательно-игровой деятельности 

«Игротека» 

 

Игра малой подвижности: «Летает – не летает» 

Цель: повысить творческую активность детей, пробудить фантазию, поднять 

настроение, развивать собранность, внимательность, умение управлять своими эмоциями и 

действиями, навыки коллективной и слаженной деятельности. 

Описание: дети стоят в кругу, в центре – инструктор. Он называет одушевленные и 

неодушевленные предметы, которые летают или не летают. Называя предмет, инструктор 

поднимает руки в стороны – вверх. Например, говорит: «Птица летает, стул летает, самолет 

летает» - и т.д. Дети должны поднять руки в стороны – вверх, если назван летающий предмет. 

 

Словесная игра: «Пчелки» 

Цель: Упражнять детей в диалогической речи, в правильном произнесении звука ж; 

учить действовать по словесному сигналу. 

Игровые правила. Медведь догоняет улетающих пчелок только после звука «ж-жж!». 

Пчелки стараются не попадаться медведю, поэтому улетают из леса. Кто за кругом, того 

ловить нельзя. 

Игровые действия. Имитация летающих пчел; звукоподражание; бег; ловля 

«насекомых». 

Ход игры.  

Воспитатель предлагает детям поиграть: Помните, мы видели пчелок на клумбе с 

цветами? Как они жужжали? (Дети вспоминают.) Пчелки собирают мед на цветах. Мишка-

медведь тоже любит мед. Он подходит к домику-улью, где живут пчелки, и хочет забрать 

оттуда их мед. Пчелки его не пускают, прогоняют. А он их ловит. Но пчелки быстро улетают 

от него. Я буду пчелка-мама. Вы будете пчелки-дети. Мишку мы сейчас выберем считалочкой: 

«Раз, два, три, медведем будешь ты!». 

На водящего надевают шапочку-маску. Медведь становится в стороне. 

Слова пчелки-мамы 

Полетели пчелки Пчелки улетают (дети бегают по комнате, размахивая руками) и жужжат. 

Пчелки летят в улей (угол комнаты). Медведь направляется туда же. 

Собирать мед с цветочков. 

Мишка-медведь идет, 

Мед у пчелок унесет, 

Пчелки, домой! 

Слова пчелок-детей 

Этот улей — домик наш, Пчелки машут крыльями, прогоняя медведя, и улетают от него. 

Уходи, медведь, от нас: 

Ж-ж-ж-ж-ж-ж-ж! Медведь старается их поймать. 

Дети-пчелки улетают за круг, очерченный на полу. 

Для продолжения игры с помощью считалочки выбирается новый медведь. 

 

Дидактическая игра «Бабочки» 

Цель: развивать логическое мышление. 

Оборудование: 18 карточек с изображением бабочек (примерный размер карточек 5x5 

см), различающихся цветом крыльев — красные, желтые и синие, формой пятен на крыльях 

— круглые, треугольные, овальные и характером края крыльев — ровный или с зубчиками 

(должны быть карточки, совмещающие несколько признаков); три  стандартных (формат А4) 

листа белой бумаги («полянки»), три прямоугольных полоски-«мостика» из серой бумаги (10 

х 20 см) и один треугольный «мостик» из бумаги серого цвета. 

Описание. Участникам необходимо правильно расположить бабочек на «полянке» и 



«мостике» в соответствии с заданными условиями. 

Задание 1. Расположить всех насекомых на двух «полянках» так, чтобы на одной 

оказались все насекомые с красными крыльями; объяснить после выполнения задания, какие 

бабочки на какой полянке расположились. 

Задание 2. Расположить бабочек на двух «полянках» и соединяющем их «мостике» так, 

чтобы на одной «полянке» оказались все насекомые с круглыми пятнами на крыльях, а на 

другой — все насекомые с желтыми крыльями. Догадаться, какие насекомые должны быть 

расположены на «мостике». Бабочек, которые не подходят ни к одной полянке, положить 

отдельно. После выполнения игрового задания воспитатель предлагает детям 

прокомментировать его результат. 

Задание 3. Разложить насекомых на грех «полянках» и соединяющих их мостиках так, 

чтобы на первой «полянке» были все насекомые с красными крыльями, на второй — все 

насекомые с ровными краями крыльев, на третьей — все насекомые с круглыми пятнами на 

крыльях (на «полянки» кладутся карточки с соответствующими символами). 

Догадаться и найти насекомых, которых надо посадить на каждый из «мостиков». 

Насекомых, которые не подходят ни к одной «полянке» и ни к одному «мостику», 

отложить в сторону. По окончании выполнения задания ученикам вновь предлагается как 

можно точнее и короче рассказать, какие насекомые, на какой полянке и на каком мостике 

находятся. 


